

宜居宜业宜游宜人·我与我城总相宜 系列报道 【第四篇章】宜人之城

凡人微光 温暖一座城

(上接一版)目前,孩子正住院排仓,准备接受骨髓移植。

冰雪中的温暖呵护

2023年12月14日中午,农业路与桐柏路交叉口,郑州交警二支队四大队辅警毛明辉正在执勤,当时天很冷,正下着雪。

看到路口等信号的车辆中,有的挡风玻璃上积了雪,影响驾驶员视线,毛明辉立即走到车前,用手套将挡风玻璃的积雪擦掉,清除安全隐患。一辆、又一辆……

一位市民骑电动车从这里路过,看到在风雪中执勤的毛明辉,感动地说:“这么冷的天,你们在这里执勤,太辛苦了!”他主动上前握着毛明辉冰凉的手表示感谢和慰问。

这位市民刚走不久,一辆轿车开了过来,

车窗降下,坐在副驾驶的女士递出一把雨伞:“天太冷,又下着雪,打个伞会好一点。”

毛明辉表示感谢,并向她解释:执勤不方便打伞。反复推让后,这位女士才离开。

跳进冰水中作业的维修人员

为应对低温极寒冰冻天气,保障市民百姓冬季用水无忧,郑州水务集团所属郑州自来水公司积极主动做好各项防范。

2023年12月14日上午9点,一位花甲老人来到金水维修班寻求帮助:家中漏水严重,需协助关闭阀门。当时,气温已降至-11℃,为确保用户及时用水和避免大面积停水,维修班工作人员宋少龙撸起袖子,拿起管钳和扳手,毅然跳入表井的冷水中维修。冰水刺骨,不一会儿他的手脚已被冻僵。宋少龙忍着冰

冻刺骨,继续在水里摸索维修,最终完成了阀门更换,解了用户燃眉之急。

驻守山中的“除冰者”

凌晨2点,新密尖山。一位手提工具包的中年男子顶着凛冽的北风在狭窄的山间小道独行。他走走停停,观察着地上的铁塔和天上的银线。他就是已驻守在新密尖山观冰基地7天7夜的输电带电一班班长白建新。

郑州去年12月持续出现的低温雨雪冰冻天气,使输电线路面临较大覆冰及舞动风险。白建新所负责的观冰线路区段为220千伏峡鹤线71#—80#,这一区段地处山坳,局部区域风大气温低,并且山路积雪,道路湿滑,到处都是悬崖峭壁。每到一座基塔,都需要攀登将近1个小时。

驻守观冰基地期间,白建新每天徒步近10个小时,翻过一个又一个山头,利用望远镜、测温仪等各种仪器设备监测冰情,一次次及时、准确、高效地传回线路覆冰信息,为线路防冰融冰提供了可靠、宝贵的数据。

2023年12月15日上午,白建新观测到220千伏峡鹤线77#—78#架空地线覆冰严重,有极大的断线可能性,需要紧急机械除冰。他立刻打电话集结抢修队员,准备好机械振动除冰器具,赶往覆冰现场。

在白建新的指挥下,抢修队员迅速开展作业。随着“嘭”的一声,机械震动除冰装置对地线施加机械震动,地线表面的覆冰、覆雪受震动快速脱落,及时消除安全隐患,保障了电网安全稳定运行。

我市谋划建设文化遗产“十大保护展示利用组团工程”

(上接一版)助力文旅文创融合。以大遗址保护+遗址公园+文旅文创综合体为主要保护利用形式,搭建郑州市具有时代性的新型遗产活化空间。赋能乡村振兴建设。以优秀乡土文化遗产、红色文化保护展示为主线,促进美丽乡村提升和传统村落保护。服务城市更新大局。以优秀历史文化遗存保护展示利用赋能城市更新战略提质增效,推进古都郑州城市文化高质量发展 and 居民生活条件整体提升。

按照三库形式实施分级管理

实施意见明确,围绕东亚现代人起源、中国农业文明起源、河洛古国、早期商都、汉代冶铁、隋唐大运河和登封“天地之中”历史建筑群世界文化遗产、近现代优秀遗产、具有重大影响的文化名人故居等国际、国内知名文化专题,以遗址公园、遗址博物馆、考古活化场景、文旅文创综合体为保护利用活化主要形式,谋划建设郑州文化遗产“十大保护展示利用组团工程”。

“十大保护展示利用组团工程”按照项目库、储备库、种子库三库形式实施分级管理、动态更新。其中,项目库共18个,以项目库引领重大项目落地见效。纳入项目库的文化遗产保护展示利用项目,要在近期内加快推进,早见成效。储备库共18个,以储备库培育重大项目推动实施。纳入储备库的项目要进一步完善规划条件,推动项目立项工作,为进入项目实际建设奠定基础。种子库项目共14个,具有重要价值和展示利用潜力,能够支撑打造郑州地区展示“十多万年前人类史、一万年文化史、五千多年文明史”,可以夯实重大项目储备基数。

“十大保护展示利用组团工程”实施阶段化管理。争取用五年时间基本完成谋划的战略目标。“十大保护展示利用组团工程”主要包括:以织机洞、老奶庙为引领的东亚现代人起源遗址群保护展示类项目;以李家沟、裴李岗为引领的农业文明起源遗址群保护展示类项目;以双槐树都邑为引领的河洛古国遗址群保护展示类项目;以王城岗、新砦为引领的创世王都遗址群保护展示类项目;以郑州商城、小双桥为引领的早期商都保护展示类项目;以郑韩故城、苑陵故城为引领的两周列国群雄之争和郡县文化遗址群保护展示类项目;以古荥冶铁遗址为引领的汉代冶铁技术遗址保护展示类项目;以巩义窑址为引领的唐宋陶瓷——大运河文化遗址群保护展示类项目;以后周—北宋帝陵为引领的中古皇家陵园——名人纪念馆保护展示类项目;以谁是最可爱的人文博广场、常香玉故居为引领的近现代优秀遗产、红色文化遗址群保护展示类项目。

河南发布新版基本公共服务实施标准

84个服务事项从“有”到“优” 让群众幸福更有质感

本报讯(见习记者 刘盼盼 赵冬)1月13日,记者从省政府获悉,《河南省基本公共服务实施标准》日前印发,从9个方面提升服务标准,推动全省公共服务进一步优化。

服务标准提升 增至84个服务事项

据了解,2021年河南印发《河南省基本公共服务实施标准(2021年版)》,是我省首个基本公共服务标准,首次明确了基本公共服务项目的对象、内容、标准、支出责任等具体内容,对基本公共服务供给提出了最低标准、服务规范和财力保障要求。

新版标准涉及幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶、优军服务项目、文体服务保障等9个方面,所涵盖的22个服务项目、84个具体服务事项均明确对象、规定内容、制定标准划定支出责任及牵头负责单位。

与2021年版标准相比,新版标准具体服务事项由82个增加为84个,新增“增补叶酸预防神经管缺陷服务、家庭养老支持服务”两项。

新版标准中,贫困地区学生营养膳食补助提升为农村义务教育学生营养膳食补助,服务对象变为欠发达地区农村义务教育学生,基础标准由每天4元提至5元;孕产妇健康服务方面,增加了“2次孕中期健康检查、2次孕晚期健康检查”

项目;中等职业教育国家助学金由资助标准在每生每年2000元的基础上,增加了结合实际在1000元~3000元范围内确定标准,可分为2~3档。

计划生育家庭特别扶助中,我省执行标准为国家标准标准的2倍,新版中即独生子女死亡家庭夫妻每人每月发放由900元增加至1180元,独生子女伤残家庭夫妻每人每月发放由700元增加至920元,一级、二级、三级计划生育手术并发症人员每人每月分别发放1040元、780元、520元,较旧版分别增加了240元、180元、120元。

因地制宜细化完善 确保财力有保障、服务可持续

《实施标准》要求各地、各部门要高度重视,加强人员、财力、设施等要素保障,可结合本地经济发展条件、现有基本公共服务供给等情况,因地制宜、细化完善。在不低于省定标准前提下,制定本地基本公共服务具体实施标准,确保财力有保障、服务可持续。各地政府要将基本公共服务标准实施作为民生保障的重点任务,确保《实施标准》落实,使人民群众可获得、有感受。

《实施标准》明确,保障幼有所育、学有所教,为0~6岁的适龄儿童按国家免疫规划疫苗接种程序进行常规接种,以乡镇(街道)为单位,接种率达到90%以上,并提供13次免费健康检查;对义务教育阶段家庭经济困难学生提供生活补助,基础标准为每生每年小学1000元、初中1250

元;按照基础标准50%核定家庭经济困难非寄宿生生活补助标准。

保障劳有所得、病有所医、老有所养,各地对就业困难人员和零就业家庭,提供政策咨询、职业指导、职业介绍、职业技能培训等服务;为辖区内常住居民建立统一、规范的电子居民健康档案;辖区内65岁及以上常住居民每年提供1次健康服务,为80岁以上老年人发放高龄津贴。

《实施标准》要求,保障住有所居、弱有所扶,符合当地规定条件的城镇中等偏下及以下收入住房困难家庭、新就业无房职工、城镇稳定就业的外来务工人员,提供租赁补贴或实物保障;提供危房改造补助,帮助居住在危房中的农村低收入群体解决住房安全问题;为最低生活保障家庭中的残疾人提供生活补贴,残疾等级被评定为一级、二级且需要长期照护的重度残疾人提供护理补贴。

优军服务保障方面,各地为符合条件人员发放抚恤金、优待金、生活补助或给予其他优待,为老年、残疾或者未满16周岁的烈士遗属等特殊群体提供集中供养、医疗等保障。文体服务保障方面,各地公共文化设施对城乡居民免费开放;为中小学生学习优秀影片提供保障服务,为农村群众观看数字电影放映服务。

《实施标准》是各级政府必须予以保障的基本公共服务项目范围和底线标准,各地政府要将基本公共服务标准实施作为民生保障的重点任务,并将落实情况纳入各级政府绩效考核内容。

河南省农牧渔业丰收奖名单发布

郑州多家单位和多名个人上榜

本报讯(见习记者 赵冬)记者从省政府获悉,我省发布2019—2021年度河南省农牧渔业丰收奖的获奖名单。其中,40个项目获得丰收奖成果奖一等奖,100人获得丰收奖贡献奖,10个项目获得丰收奖合作奖,郑州多家单位和多名个人上榜。

其中,郑州奇飞特电子科技有限公司与多个单位合作的《现代奶业优质高效生产关键技术集成应用》等8个项目获得成果奖一等奖,郑州市农业科学研究院与多个单位合作的《优质高产多抗黄麻新品种东方秀及高效栽培技术集成与推广》等20个项目获得成果奖二等奖,郑州市农业技术推广中心与多个单位合作的《郑州市夏玉米规模化机械化绿色提质增效技术集成与应用》等12个项目获得成果奖三等奖。

郑州市农业技术推广中心赵建波、新郑市农业技术推广站薛田区域中心站时运岭等100人获得丰收奖贡献奖。

郑州市水产技术推广站与多个单位合作的《漏斗型池塘循环水高效养殖技术集成与示范推广》等10个项目获得丰收奖合作奖。

省气象台发布大雾黄色预警

本报讯(记者 张华)继河南省气象台1月12日16时30分发布大雾黄色预警后,1月13日17时,河南省气象台继续发布大雾黄色预警。

预计到14日上午,安阳东部、鹤壁东部、濮阳、新乡中东部、郑州东部和南部、开封、商丘、平顶山、许昌、漯河、周口、南阳、信阳北部、驻马店部分县(市、区)出现能见度低于500米的浓雾,其中濮阳、新乡中部、郑州西南部、商丘东部、平顶山北部、许昌东部、漯河、周口西部和东北部、南阳东部、驻马店部分县(市、区)有能见度低于200米的强浓雾,局部能见度低于50米,需防范低能见度对道路交通的不利影响。

省气象台提醒,相关部门应履职尽责做好防雾工作。机场、轨道交通、高速公路、港口码头等经营管理单位应采取有效措施,加强调度指挥,保障安全。市民减少户外活动,注意行车安全。

河南2024年选调生工作启动

(上接一版)新录用选调生试用期1年,试用期满工资可直接按试用期满后工资确定。

选调生职务、职级的后续晋升,按照有关要求执行。服务期内有1年年度考核结果为优秀等次或参加急难险重任务作出突出贡献受到市级以上表彰的,应优先提拔使用。

普通类选调生录用单位最低服务年限为3年,在本省辖市内最低服务年限为5年,均含到村工作时间。法检专项选调生录用单位最低服务年限为3年,在本省辖市法检系统内最低服务年限为5年,均含到村工作时间。

为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴 中共郑州市委宣传部 郑州市文明办 公益广告